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Сучасний стан вітчизняного суспільства, українські намагання 

до євроінтеграції, перебудова фахової вищої школи потребують 

необхідності формування висококваліфікованих фахівців 

з орієнтацією на їхню особистість, духовність, інтелектуальність, 

розробку нових, у тому числі й пріоритетних методологій 

навчання та впровадження їх у медичній освіті. Сучасні 

досягнення науки, широке впровадження наукових технологій 

в діяльність медичних закладів, в роботу наукових медичок-

біологічних лабораторій тощо суттєвим чином змінили не лише 

особливості роботи медичних працівників, але й обумовили 

якісно нові вимоги стосовно випускників закладів вищої освіти. 

Конкуренція на ринку освітніх послуг, що постійно зростає, 

провідним чинником впливу на розвиток вітчизняної вищої 

медичної освіти створює саме якість підготовки лікарів з високим 

рівнем загальнотеоретичної підготовки, спроможних швидко 

та ефективно реагувати на сучасні виклики суспільства, 

на досягнення медичної науки й успішно конкурувати 

на вітчизняному та європейському ринку послуг. 

Зазначене вище спонукає до впровадження інноваційних форм, 

методик та стандартів в навчальний процес та суворо вимагає від 

закладів вищої медичної освіти країни випускати до практичної 

медицини не лише висококваліфікованих спеціалістів, але й 

високомотивованю молодь, яка здатна до саморозвитку, яка 

прагне оновлювати власні знання на набувати нові, творчо 
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ставитися до власної праці в лабораторному, науковому, 

діагностичному, лікувальному та як мінімум реабілітаційному 

процесах і додатково до цього має компетенції щодо 

впровадження нових технологій в практичну діяльність закладів 

системи охорони здоров’я. 

В цьому аспекті вкрай важливо і доречно ввести визначення 

поняттю «клінічне мислення», під яким ми розуміємо змістовно 

спеціалізований процес діалектичного мислення, який здатен 

інтегрувати та систематизувати отримані знання та компетенції, 

а також надає цілісність та закінченість медичній освіті. 

Унікальність спеціальності лікаря в постійному навчанні, 

що триває все життя. Тому метою кожного лікаря повинно стати 

оволодіння принципами основами клінічного мислення та його 

подальше вдосконалення. 

Обов’язковими складовими клінічного мислення являються 

аналіз та синтез інформації, як запорука встановлення 

правильного діагнозу, обрання ефективного та сучасного методу 

лікування. 

Одною з найважливіших теоретичних дисциплін, які 

формують сучасного лікаря є патологічна фізіологія, – наука, яку 

можна обґрунтовано вважати інтегральною дисципліною 

з основними даними біології, морфологічних дисциплін, біохімії 

та фармакології, що надасть можливості здобувачам вищої освіти 

загальні закономірності функціонування організму людини за 

умов патологічних процесів, функціонування резервних та 

компенсаторних/ адаптаційних механізмів з метою активації 

саногенетичних механізмів при адекватно подобраній схемі 

патогенетично обґрунтованої фармакологічної корекції окремого 

патологічного стану. 

Важливо, що при отриманні знань з патологічної фізіології – 

традиційно важливого розділу біологічної науки, студент 

наближається, й навіть, приступає до вивчення клініки. 

Важко переоцінити значення зв’язку патологічної фізіології, 

як фундаментальної медико-біологічної науки, з іншими 

дисциплінами, що їх вивчають здобувачі вищої медичної освіти 
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з першого по третій курс, особливо для розуміння етіології 

та патогенезу захворювань. Водночас, прикладне значення 

патологічної фізіології у практичній діяльності лікаря, знижено. 

Теоретичний матеріал підручників з патофізіології, що його 

надають здобувачу медичної освіти перед початком вивчення 

клінічної медицини, викладений за функціональним принципом 

для створення системного фундаменту. І саме трансляційна 

медицина пов’язує отримані теоретичні знання з їх практичним 

використанням. 

Останні десятиліття відзначені інтенсивними дослідженнями 

геноміки, молекулярних основ патогенезу захворювань, 

визначення нових цілей для їх корекції та конструювання нових 

ефективних ліків. При цьому дистанція між практичним 

охороною здоров’я, традиційними методами діагностики 

та лікування захворювань, з одного боку, і теоретичною 

інформацією в галузі фундаментальних біомедичних досліджень, 

яка постійно накопичується, з іншого боку, дедалі більше зростає. 

Збільшення розриву між розумінням причин виникнення 

захворювань та способами їх лікування зумовлено тим, 

що наукові розробки та досягнення довго впроваджуються 

у практику або зовсім залишаються незатребуваними 

у практичній охороні здоров’я. Необхідність подолання цієї 

суперечності викликала появу трансляційної медицини. 

Її завданням стало встановлення професійного контакту між 

фахівцями-клініцистами та розробниками нових методів 

діагностики та лікування в теорії та експерименті з метою 

активного перенесення (трансляції) даних сучасних 

фундаментальних досліджень, що прояснюють механізми 

основних метаболічних процесів та їх порушень (і можливості їх 

корекції), на ефективну медичну допомогу, що надається 

конкретному пацієнту, тобто. представляє собою 

персоніфіковану терапію. Така взаємодія була охарактеризована 

як “Bench-to-Bedside” і “Bedside-to-Bench” – від теорії 

до лікування та від лікування до теорії. 
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Таким чином, трансляційна медицина – міждисциплінарна 

медицина, заснована на досягненнях фізіології, молекулярної 

біології, генетики та медицини та створена для забезпечення 

високої ефективності надання медичних послуг. Це передбачає 

необхідність підготовки фахівців, які поєднують у собі 

професійну компетенцію «лікаря-клініциста» та «лікаря-

дослідника» на відміну від класичної моделі медичної освіти, 

що концентрує ресурси на навчанні у реальній клінічній ситуації, 

але майже не застосовує засад інтегрованого міждисциплінарного 

підходу. 

Усвідомлення цієї ситуації фахівцями багатьох країн у галузі 

охорони здоров’я або, швидше, в галузі організації медичної 

науки, медичної освіти та практичної медицини привели 

до висновку про необхідність перенесення (трансляції) сучасних 

теоретичних положень медицини на реальну медичну допомогу 

конкретному пацієнтові. 

У підсумку відзначимо, що успіх у підготовці 

висококваліфікованих кадрів для вітчизняної системи охорони 

здоров’я детермінується найскорішим подолання розриву між 

сучасними досягненнями медичної науки та практики, які слід 

якомога скоріше впроваджувати в навчальний процес для 

формування цілісної та орієнтованої на застосування новітніх 

технологій у власній роботі особистість сучасного лікаря. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


